Отчёт главы администрации Старогольского сельского поселения Новодеревеньковского района за 2021 год.

Уважаемые депутаты, руководители организаций  и  учреждений, жители населённых пунктов нашего поселения, коллеги, гости! 

Прошел очередной год, и в соответствии с Федеральным законом №131   «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации и Уставом поселения глава сельского поселения проводит отчет по итогам работы за прошедший год.

Cегодня я предлагаю вашему вниманию отчет о том, какая работа проводилась в 2021 году, какие достигнуты результаты, а также какие существуют проблемы и какие стоят задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

        Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными и правовыми актами муниципального образования.

Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

• обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, 
• обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления, реализации полномочий с учетом их приоритетности, эффективности и финансового обеспечения.
Информация о поселении

        На территории Старогольского сельского поселения расположено 13 населённых пунктов, число дворов - 387. Общая  численность населения по состоянию на 01.01.2021 года составляло - 822 человека, из них детей до 16 лет – 117 чел.,  трудоспособного населения – 502 чел.,  численность занятого населения – 440 чел., за пределами района – 238 чел., пенсионеров – 203 чел. Численность населения в нашем поселении с каждым годом уменьшается. Связано это с тем, что смертность превысила рождаемость: умерло - 18, родилось - 4, увеличилась миграция трудоспособного населения из-за отсутствия рабочих мест, молодёжь не возвращается домой по окончании учёбы.
     В  поселении работает  одна общеобразовательная средняя  школа - сад, где   обучается 57 обучающихся, 10 детей дошкольного возраста, 2 библиотеки, 2 Дома культуры, 5 магазинов: 2 магазина РАЙПО, 3 – частная торговля, 3 почтовых отделения.   
    На территории Старогольского сельского поселения расположено - 2 сельхозпредприятия: ООО «Богоявленское» и ООО «Истоки», 3 фермерских хозяйства.

Работа  администрации
Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является: 
  -соблюдение законов; 
  -наделение государственными полномочиями; 
  -обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России. 
  В 2021 году осуществлением поставленных перед администрацией задач занимались  глава поселения, 2 муниципальных служащих. Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
           На воинском учете состояло  183 чел., пребывающих в запасе, в т.ч.7   женщин.

 С территории поселения в 2021 году в ряды Российской армии было призвано 2 человека.
         В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано  39 постановлений,   34 распоряжения, проведено 10 заседаний сельского Совета народных депутатов.
Основные вопросы, которые  рассматривались на заседаниях:

- Об исполнении бюджета за 2020 год, за 1 квартал, 2 квартал, 6 месяцев, 9 месяцев 2021 года,  (печатается в Новодеревеньковском  вестнике, на сайте администрации);
- Об утверждении Положения о дисциплинарных взысканиях за коррупционные правонарушения и порядке их применения к муниципальным служащим в Старогольском сельском поселении;
- Об утверждении Положения о порядке рассмотрения заявок сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств и принятия решений о продаже земельных долей из земель сельскохозяйственного назначения, имеющим земельный участок, находящийся в долевой собственности Старогольского сельского поселения;
- О назначении выборов депутатов Старогольского сельского Совета народных депутатов Новодеревеньковского района Орловской области созыва 2021-2026 годов; 
- О порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов Старогольского сельского Совета народных депутатов;
- Об утверждении Порядка поступления письменного обращения гражданина, замещавшего должность муниципальной службы в администрации муниципального образования Старогольское сельское поселение, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) в течение месяца стоимостью более ста тысяч  рублей на условиях гражданско-правового договора ( гражданско-правовых договоров),  если отдельные функции муниципального           (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего администрации муниципального образования Старогольское сельское поселение, в течение двух лет со дня увольнения с муниципальной службы;
-Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства в Старогольском сельском поселении Новодеревеньковского района Орловской области;

- Об избрании главы Старогольского сельского поселения;
- О внесении изменений в Решение Старогольского с/Совета народных депутатов  от 25.11. 2009 года  «О порядке предоставления в аренду муниципального  имущества  Старогольского с/ поселения и реализации мер государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»; 

- О внесении изменений в Решение Старогольского с/Совета народных депутатов  от 28.03. 2014 года № 21/2  «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Старогольском сельском поселении»;

-О внесении изменений в Решение Старогольского с/Совета народных депутатов  от 22.11. 2019 года № 27/3  «Об установлении земельного налога на территории  Старогольского сельского поселения Новодеревеньковского района Орловской области»;

- Об утверждении плана приватизации муниципального имущества на 2022 год;
- О внесении изменений в штатное расписание администрации Старогольского сельского поселения;

- О передаче полномочий  контрольно-счётного органа  Старогольского сельского поселения   Новодеревеньковского района Орловской области 
 Контрольно - счётной палате Новодеревеньковского района Орловской области  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;

- Об утверждении плана нормотворческой работы Старогольского сельского поселения на 2022 год;

- О назначении публичных слушаний по проекту бюджета Старогольского сельского поселения на 2022 и 2023-2024гг.;

- О принятии бюджета Старогольского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024 гг. (опубликован и размещен на сайте).
    Проекты решений (за 7 дней до заседаний Совета депутатов) и проекты постановлений направляются в прокуратуру района и находятся под их постоянным контролем. Принятые НПА направляются в МИНЮСТ Орловской области.
 Обращения граждан

Администрация поселения работает как с населением, так и с сотрудниками отделов администрации района, решая многие важные вопросы. Ответы на запросы, подготовка отчетов, взаимодействие с органами прокуратуры, полиции, Роспотребнадзора, работа комиссий – все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Важным моментом в работе администрации является работа с обращениями граждан. За проработанный период в администрацию сельского поселения   поступали  обращения от жителей населенных пунктов. 
            На личном приёме в администрации принято- 300 посетителей. За текущий период поступило 3 письменных обращений от частных лиц, проведено выездных приемов- 31. На выездных приемах принято 49 граждан, из них   решено положительно вопросов - 44. 
   Граждане обращались в администрацию по следующим вопросам:  за выписками из похозяйственных книг, для нотариуса об умершем для оформления наследства, о регистрации и проживании, за характеристиками, за выписками на земельный участок, для оформления коммунальных услуг,  для судебных дел, для МО МВД РФ «Новодеревеньковское», по земельным вопросам,  за адресными справками, о наличии в ЛПХ пчелосемей, о наличии подсобного хозяйства, за справками о нахождении ребенка на иждивении, за справками в соцзащиту для оформления социальной стипендии и выплатам за коммунальные услуги, по вопросу приобретения дров для отопления домовладения в зимний период, за справками о составе семьи, по оформлению документов для опеки и попечительства, для оформления документов  для МУП «Комхоз» и ООО «Зеленая роща», по вопросу догазификации  домовладений. 

      По всем поступающим в администрацию заявлениям и жалобам принимались определенные решения, которые сразу же доводились до заявителя.

      Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где в первую очередь размещаются нормативные документы.  Важная информация обнародывается на информационных стендах в населённых пунктах, Домах культуры. 
Бюджет
Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании.
Бюджет поселения представляет собой перечень доходов и расходов, утверждаемый решением Совета депутатов на текущий финансовый год. Средства, предусмотренные в местном бюджете, расходуются в соответствии с бюджетным законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.

Решение многих задач и вопросов поселения в повседневной жизнедеятельности определяет именно уровень финансового обеспечения.

Доходная часть бюджета формируется из собственных доходов, субсидий, дотаций и субвенций из бюджетов всех уровней.

За 2021 год доходная часть бюджета   по налоговым и неналоговым поступлениям составила  3 млн. 611 тыс. 700 руб.:
1.НДФЛ – 62,9 тыс. руб.

2.Единый сельхозналог – 73,9 тыс. руб. (фермеры)

3.Налог на имущество физ. лиц – 48,7 тыс. руб.

4.Земельный налог – 1млн 282,7 тыс. руб.

5.Доход от продажи земельного участка – 941,7  тыс.  руб.

6. Доход от арендной платы за земельный участок – 22,7 тыс. руб.

7. Дотация на выравнивание бюджета – 323 тыс. 500 руб.

8. ВУС – 108тыс 200 руб.

10. Субсидия на ремонт памятника – 353тыс.700 руб.

Расходная часть бюджета за 2021 год составила 4млн. 487,7 тыс. рублей.

Из них на : 
1. Общегосударственные вопросы: 3млн.142тыс.300руб.: заработанная плата: 1млн 085тыс руб., оплата за стационарный телефон-22  тыс. 500 руб., коммунальные услуги -  газ, свет- 58 тыс.600 руб., бензин -93тыс.500 руб.,  оплата услуг редакции – 2 тыс.700 руб., абонентское обслуживание сайта – 20 тыс.600 руб., оплата Интернета – 15 тыс.120 руб., оплата подписи СБИС- 5,5тыс., заправка оргтехники, канцтовары – 15 000 тыс. руб,  страховка газовой котельни  -7,5 тыс. и прочие расходы –1млн 600 тыс.   руб. – долг ООО «Истоки» по решению суда.
2. Национальная оборона – 108 тыс.200 руб. 

3. Благоустройство – 78 тыс.400 руб. (13 тыс.800руб – освещение, содержание мест захоронения - 4тыс. 500руб., 60 000 тыс. – косьба, вырубка деревьев, покупка саженцев деревьев и кустарников).
4. Культура – 1млн 085тыс.700 руб.(средства программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества» - 353тыс.700 руб.; заработанная плата работникам, проведение праздников  Нового года, 8 марта; Дня пожилого человека; 15 февраля, 23 февраля).
5. Социальная политика – 72тыс. 200 руб.( пенсии, похороны).

ИТОГО: 3млн 142 тыс. 300 рублей.

Жилищно-коммунальные вопросы.

    Реализация поставленных задач по благоустройству населенных пунктов  осуществлялась по программе   « Благоустройство населенных пунктов Старогольского сельского поселения на 2021-2023 годы». В целом были выполнены следующие мероприятия:

- в весенне-летний период проводились субботники, в ходе которых население, организации приводили в порядок братские захоронения, памятники, парки, гражданские кладбища, прилегающую территорию.     Большую помощь в благоустройстве территории поселения оказывало ООО «Истоки».  Их техникой производили скашивание обочин дорог, общественных территорий, убирались несанкционированные свалки; 
- в с.Старогольское по областной программе «Увековечивание памяти» проведен  ремонт Парка Памяти. Были установлены мемориальные плиты с  именами 305 погибших воинов на фронтах ВОВ и  22 воинов, умерших после войны, выложена тротуарная плитка;
 - работники администрации поселения вместе с обучающимися Старогольской школы посадили туи, ели  в Парке Памяти с.Старогольское. 
- педагоги школы совместно со школьниками на братском захоронении высадили  саженцы роз;
    -  активно включились в  работу по благоустройству  члены ТОС «Старогольское», которые приводили в порядок парк, гражданское кладбище, разбивали цветники; 
- осенью 2021 года в н.п. с.Старогольское были установлены в 7 местах по 1 контейнеру для сбора и вывоза бытового мусора, данную работу осуществляет «УК «Зеленая роща». В 2022 году планируется оборудовать контейнерные площадки в с.Старогольское, д. Пасынки и д. Благодать. 

- работники сельской администрации и работники культуры приняли участие в акции «Мемориальные деревья», ими были  высажены 11 сосен  в бывшей д. Карповка в память о Герое Советского Союза М.И.Евтееве;
- в д. Пасынки, д. Благодать, д. Юрьевка, с.Старогольское  проведена работа по приобретению светильников уличного освещения и замене старых светильников, на освещение потрачено 13тыс, 800 руб., на сегодняшний день число фонарей в населённых пунктах всего составляет – 48.
Газификация

    В Старогольском сельском поселении не газифицированы населенные пункты:  д. Гордоново, д. Серебряный Колодец, д.Евлань, д. Ртищево, д. Сергеевка, д. Гоголь.  Согласно региональной программе газификации Орловской области на 2021-2025 годы 6 граждан газифицированных населенных пунктов, ко владением которых не подведен газ, подали заявление на газификацию.
Содержание и ремонт дорог
С 2015 года дороги поселения  переведены из дорог местного значения в дороги районного значения.  В 2021 году была открыта дорога регионального значения «Орел-Ефремов», проблемы проезда по ней теперь сняты. По договоренности с АО «Орелдорстрой», выполнявшим ремонтные работы на данной дороге, асфальтовым грунтом были отремонтированы дороги местного значения: 

- по с.Старогольское – на 3-х улицах, около церкви, к гражданскому кладбищу, к базе фермера Абдуллаева Ф.Р.;

- к д.Евлань протяжённостью 2 км.;

- по д.Гордоново протяжённостью 1,4 км;

- по д. Благодать – на 6 улицах;  дорога, ведущая на старую часть деревни -800 м. 
      Составлен  проект ремонта дороги по центральной улице с. Старогольское, протяженностью 3 км. Работы запланированы на 2022 год. Также на 2022 год  запланирован ямочный ремонт дорог школьного маршрута «Старогольское – Благодать», «Старогольское – Пасынки».
Водоснабжение.
      На территории поселения холодное водоснабжение осуществляет МУП «Комхоз», которое занимается обеспечением населения питьевой водой.  Подача воды осуществляется на хозяйственно-питьевые нужды, противопожарные и производственные цели и полив. Централизованное водоснабжение обеспечивается подземным водозабором из 13 артскважин. МУП «Комхоз» проводит необходимые ремонтные работы по  частичной замене трубопровода  и  ремонту уличных колонок.

Протяжённость водопроводной сети  в сельском поселении составляет  3786 м.
Безопасность населения
1) в части пожарной безопасности

   Важные мероприятия проведены в 2021 году по предупреждению возникновения пожароопасных ситуаций, а также ликвидации пожаров в населенных пунктах поселения и прилегающих к ним территориях:

- с руководителями предприятий, организаций, учреждений, жителями велась разъяснительная работа по очистке подведомственных и прилегающих территорий от сухой травы и мусора, а также мерам безопасности;
- проводилась  проверка  гидранта и пожарных кранов, размещенных на водонапорных башнях.

В рамках участия в профилактической и пропагандистской работе с населением по вопросам пожарной безопасности изданы необходимые регламентирующие муниципальные НПА.

2) в части защиты от чрезвычайных ситуаций  в 2021 году осуществлялась работа в соответствии с требованиями Федерального и Регионального законодательства.
В целях реализации Комплексного плана мероприятий по обучению неработающего населения на территории Старогольского сельского поселения в области  защиты населений и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности  в здании администрации поселения  размещен тематический стенд «Учебно-консультативный пункт по гражданской обороне и защите от чрезвычайной ситуации Старогольского сельского поселения», разработаны  «Положение об УКП по ГОЧС»,  «Программа обучения с неработающим населением», «Расписание занятий».

Профилактическая и пропагандистская работа с населением по вопросам безопасности на водоемах реализовывалась путем размещения на официальном сайте администрации поселения информационных сообщений, а также памяток и инструкций по безопасному поведению на водоемах.
В прошедшем году были изготовлены и установлены информационные аншлаги о запрете купания в местах традиционно сложившихся для купания. Организована разъяснительная работа по доведению до населения информации по профилактике несчастных случаев на водоемах.
В рамках реализации Постановления Правительства РФ от 11.02.2017 года № 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов в сфере культуры» администрация поселения провела работу по паспортизации места массового пребывания людей (МБУ« Старогольской ЦК»). Паспорт объекта оформлен, согласован и утвержден.

Социальное обслуживание населения
Жители нашего поселения обеспечены необходимыми социальными услугами, услугами связи (телевидение, сотовая и стационарная телефонная связь, Интернет), торговли,  образования и здравоохранения, транспортными услугами.

        Для улучшения жизнедеятельности населения в шаговой доступности широко развита торговая деятельность: 

Работают торговые предприятия: 

- с. Старогольское – 2 магазина: 

Магазин № 32 Новодеревеньковское РАЙПО,    ИП  Пашаев «Продукты»,

-д. Благодать -  ИП Григорян,

- д. Смоленское - ИП  Родюшкина «Селяночка»,

- д. Пасынки - магазин № 34 Новодеревеньковское РАЙПО.
Образование
      На территории поселения работает  одна общеобразовательная средняя  школа - сад, где в 2021  обучалось 57 обучающихся, 10 детей дошкольного возраста.     Обеспеченность учителями - предметниками составляет 100%. В школе оборудован компьютерный класс, имеется доступ в Интернет, установлено видео наблюдение.


                   ЗДРАВОХРАНЕНИЕ
         Медицинская помощь населению сельского поселения оказывается  3 –я фельдшерско  -   акушерскими пунктами:   с. Старогольское,   д. Благодать,

 д. Пасынки.    Штат работниками укомплектован.  Основным направлением работы учреждений здравоохранения является сохранение и укрепление здоровья населения, повышение качества медицинской помощи населению сельского поселения. В  с.Старогольское работает  новый ФАП, завезено современное оборудование, которое фельдшер использует в своей работе.
Социальная сфера
         В Старогольском сельском  поселении есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите: инвалиды – детства - 6 человек; труженики тыла – 7 человек; многодетные семьи – 7.

Администрация сельского поселения  уделяет большое внимание социальной работе. Забота о ветеранах, тружениках тыла и инвалидах нашего поселения, внимание к многодетным и неблагополучным семьям, занятость подростков и молодежи является залогом успеха в жизни нашего поселения.

           На территории сельского поселения осуществляют свою общественную деятельность Совет общественности  и Совет ветеранов. 
В Совет общественности по профилактике правонарушений, а также защиты и прав  детей  входят работники школы, культуры, библиотеки, ФАПа, уполномоченный участковый. Совет  работает  совместно с органами опеки и попечительства под контролем администрации сельского поселения и районной комиссии по делам несовершеннолетних. Это проведение рейдов в неблагополучные семьи с участковым уполномоченным полиции  и работниками  опеки и попечительства, где родители ненадлежащим образом исполняют свои  родительские обязанности и злоупотребляют спиртными напитками, а также в связи с мерами противопожарной безопасности.

        Администрация работает в тесном контакте с Советом,  в который входят   участники боевых действий, проживающие на территории поселения.  Традиционно проводятся мероприятия ко всем памятным датам,   они принимают активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения, за что мы говорим им огромное спасибо. 

Ежегодно, по традиции,  1 октября проводится День пожилого человека, куда приглашаются все граждане пенсионного возраста, ветераны труда. В 2021 году в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой не было возможности проводить мероприятия традиционно, но это не помешало навещать и поздравлять наших дорогих ветеранов с памятными датами на дому, также проводить онлайн - поздравления. В течение  2021 года к  памятным датам были приобретены подарки для тружеников тыла. К новому году сладкие подарки получили неорганизованные дети( не посещающие детский сад).

    Работники администрации совместно с органами соцзащиты оказывают содействие и помощь в оформлении документов одиноких пенсионеров в  Дома престарелых, где они получают хороший уход и проживание.
КУЛЬТУРА
     Важным фактором социально-экономического развития сельского поселения является стабильное развитие сферы культуры: сохранение культурных и нравственных ценностей, а также укрепление духовного единства общества.


 С июня  2015 года на территории поселения было образовано муниципальное бюджетное учреждение «Центр культуры Старогольского сельского поселения», руководителем МБУ  ЦК назначена Фирсова Людмила Викторовна.

Основными целями деятельности Учреждения являются:
- обеспечение свободы творчества и прав граждан на участие в культурной жизни;

- создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей поселения;
- оказание услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера;
- развитие современных форм организации культурного досуга с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения.

В с. Старогольское  сельской Дом  культуры  закрыт в связи с аварийным состоянием, с 1991 года он  практически не отапливается, в д. Благодать,  д. Пасынки    Дома культуры в 2021 году не отапливались. На отопление этих учреждений отсутствуют денежные средства в бюджете поселения. Работа учреждений культуры  в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой была переведена в другие формы: поздравление на дому, онлайн – поздравления, онлайн – концерты.

 В течение года проводились различные мероприятия в онлайн - формате, направленные на привлечение молодежи к здоровому образу жизни и отказу от вредных привычек.  
       Организовано библиотечное обслуживание населения. Библиотеки  расположены  в Домах культуры  населённых пунктах д. Благодать, д. Пасынки, штат укомплектован. Библиотеку в с.Старогольское перевели в здание бывшего детского сада.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

    Для развития физической культуры и спорта для детей школьного возраста  при Старогольской школе имеется спортивный зал, спортивная площадка. Благодаря опытному учителю физкультуры  Захарову Олегу Анатольевичу, его ученики  имеют хорошие спортивные результаты не только в районе, но и в области.

На территории      поселения имеется  2 спортплощадки и спортзал( в д. Пасынки),   имеется   биллиард.
     В связи с короновирусной инфекцией соревнования местного и районного уровня были отменены.
     Несмотря на ряд решенных вопросов, важным  остаётся дальнейшее развитие и благоустройство поселения: ремонт дорог по с.Старогольское, д. Пасынки, д. Гоголь, по школьным маршрутам «Старогольское – Благодать», «Старогольское – Пасынки», ремонт и освещение памятников, участие в   программе «Комплексное развитие сельских
территорий» в с.Старогольское, установка контейнерных площадок в с.Старогольское, д. Благодать, д. Пасынки, озеленение мест отдыха.

     Намеченные планы можно реализовать совместно с жителями и организациями, расположенными на территории поселения. Если каждый из нас будет вносить посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Первоочередные задачи на 2022 год.
 

1. Продолжить работы по благоустройству, санитарной обрезке сухих деревьев, озеленению и поддержанию порядка на территории поселения в целом;

2. Продолжить работы по восстановлению наружного освещения в поселении. 

3. В преддверии 77-й годовщины со дня Победы в ВОВ произвести работы по текущему ремонту памятников воинам, погибшим во время ВОВ.

    Это только часть запланированных мероприятий, ещё много вопросов и проблем возникнет в течение года и нам необходимо их решать и выполнять. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Слова  глубокой благодарности и признательности хочется сказать жителям поселения, трудовым коллективам, фермерам, руководителям сельхозпредприятий, депутатам, работникам администрации,  всем тем, кто активно принимает участие в благоустройстве территории поселения, кто заботится о чистоте, порядке, думает о будущем своей малой родины.  Особые слова благодарности руководителю ООО «Истоки» Матвеичеву С.В.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей.
Спасибо за внимание.
