Отчёт главы
администрации Старогольского сельского поселения Новодеревеньковского района за 2019 год.

     Администрация поселения решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на те вопросы, которые существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы,  способствующие стимулированию деятельности администрации.  Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы администрации и населения. 
     Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными  правовыми актами.

     Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики является организация  работы с населением.

     На территории Старогольского сельского поселения расположено 13 населённых пунктов. Число постоянных хозяйст -387. Общая  численность населения  составляет - 868 человек, из них   детей до 16 лет – 112 чел., от 18 до 30 лет – 175 чел., трудоспособного населения -551чел., пенсионеров – 205 чел. За 2019 год родилось  4 ребенка. В  поселении работает  одна общеобразовательная средняя  школа - сад, где   обучается 54 обучающихся, 10 детей дошкольного возраста, 2 библиотеки, 2 Дома культуры, 5 магазинов: 2 магазина РАЙПО, 3 – частная торговля, 3 почтовых отделения.   Медицинская помощь населению  оказывается  3 –я фельдшерско  -   акушерскими пунктами:   с.Старогольское,   д. Благодать,  д.Пасынки.   Здание Старогольского ФАПа находится в аварийном состоянии. Рассматривается вопрос о  строительстве нового здания. 
     Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где в первую очередь размещаются нормативные документы.  Важная информация обнародывается на информационных стендах в населённых пунктах, Домах культуры. За отчётный период на личный приём к главе поселения и работникам администрации обратилось 571 человек. В основном это жизненные вопросы: ремонт и прочистка дорог, проблемы водоснабжения, освещения, электроэнергии, транспортного сообщения, коммунального хозяйства, здравоохранения  и другие. Администрация поселения своевременно реагировала на поданные заявления и обращения, некоторые рассматривались с выездом на место. По всем поступающим  заявлениям  и жалобам принимались решения, которые сразу же доводились до заявителя.
     В течение года проводилась работа по благоустройству территории поселения. В весенне-летний период проводились субботники , в ходе которых население, организации приводили в порядок братские захоронения, памятники, парки, гражданские кладбища, прилегающую территорию. C населением ведётся активная работа по заключению соглашений о благоустройстве прилегающей территории.
     Большую помощь в благоустройстве территории поселения оказывало ООО «Истоки». Их техникой производили скашивание обочин дорог, общественных территорий, убирались несанкционированные свалки. Силами этой организации был восстановлен мост через речку Гоголь, который соединяет д.Сергеевку и д. Пасынки.
     Отрадно отметить, что жители поселения с любовью относятся к истории своей малой родины. В «умершей» деревне Карповка установлен памятный знак Николаевым Александром.  До 1948 года на этом месте существовал колхоз «Серп и Молот». В этой деревне  родился лётчик-истребитель, Герой Советского Союза Михаил Иванович Евтеев.  В д.Благодать Александр Викторович установил знак «Я люблю Благодать».  Секач Сергей оказал материальную помощь в приобретении баннера с видами памятных мест. В д.Серебряный Колодец  у святого источника установлена беседка для отдыха благодаря материальной поддержке Абдуллаева Фикрета  и Горелова Вячеслава .
     В канун подготовки к 75-летию Великой Победы проведен косметический ремонт памятников и  братских захоронений . Установлены скамейки, световые фонари. 
     Активно включились в  работу по благоустройству  члены ТОС «Старогольское», которые приводили в порядок парк, гражданское кладбище, разбивали цветники.

     Молодёжь не стоит в стороне. Их руками сделана  волейбольная площадка, благоустроено место отдыха в парковой зоне.

     Большое внимание администрация поселения уделяет развитию физической культуры и спорта.  Команда «Славяне» принимает активное участие и занимает призовые призы на соревнованиях районного уровня.

     В 2019 году работниками культуры было проведено немало культурно-массовых мероприятий, посвященных Новому году, выводу войск из Афганистана, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Масленице, Троице, Дню матери. Большинство мероприятий работники культуры  проводят совместно с обучающимися школы, педагогическим коллективом.

      Стало традицией в День пожилого человека поздравлять с праздником на дому тех пенсионеров, кто по состоянию здоровья не может присутствовать на мероприятиях. В этом году две жительницы поселения отметили 90-летие. Главой поселения им были вручены поздравительные письма Президента  и подарки.
      Слова  глубокой благодарность и признательности хочется сказать жителям поселения, трудовым коллективам, фермерам, руководителям сельхозпредприятий, депутатам, всем тем, кто активно принимает участие в благоустройстве территории поселения, кто заботится о чистоте, порядке, думает о будущем своей малой родины , а также администрации Новодеревеньковского района за строительство дороги щебёночного покрытия в д. Благодать
       Особые слова благодарности руководителю ООО «Истоки» Матвеичеву С.В., главе КФХ Абдуллаеву Ф.Р., фермерам Николаеву А.В. и  Горелову В.П.
     Несмотря на ряд решенных вопросов, важным  остаётся дальнейшее развитие и благоустройство поселения: ремонт дороги по с.Старогольское, ремонт и освещение памятников, установка мемориальной доски, озеленение мест отдыха, установка контейнерных площадок.

     Намеченные планы можно реализовать совместно с жителями и организациями, расположенными на территории поселения. Если каждый из нас будет вносить посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.
